

赛场内外 温馨四溢

热心杭州群众为泰国“跆拳道女神”亲友团集齐11张门票

最后的亚运之战 场边意外传来爸爸的呐喊

本报记者 刘倩言

我在现场

9月25日中午12时，一条消息在杭州临安区多个微信群里发出——“有奥运冠军的父亲很想见证女儿的最后一次亚运会比赛，求出门票！”

奥运冠军是谁？巴尼巴·翁巴达那吉。她是泰国的全民“跆拳道女神”，曾在东京奥运会上拿下了珍贵的首金。

今年，巴尼巴已经26岁了，比赛之前她就透露这将是她的最后一届亚运会。9月25日，便是她亚运征程上的最后一战。

如此重要的时刻，巴尼巴的亲友团自然应该在现场，但在上午的淘汰赛中，观众席却不见他们的身影。

他们没来吗？

事实上，为了见证巴尼巴的亚运之战，她的亲友团一行12人在9月21日就从泰国来到杭州临安，却在买票上犯了难。巴尼巴姐姐说，泰国境内买票有诸多限制，他们原本计划是9月21日到杭州在场馆现场买票。由于不熟悉流程，他们错过了在亚运村买票的机会，9月25日的跆拳道门票已经售罄。

记者找到巴尼巴一家人时，她的哥哥姐姐正焦急地等待着。不会说英语的爸爸举着翻译软件告诉记者：“我们特别希望能到现场看到巴尼巴比赛，能帮我们吗？”

消息传回，经多方发动，一条条求转让门票的消息发出。12时30分，两张门票顺利转让，当记者把消息告诉巴尼巴姐姐时，她开始和家人商量由谁去看比赛。“每个人都在谦让。”她说，最后他们商量好，如果只有两张，那巴尼巴的父亲一定要去。

“我们的妈妈很早就去世了，爸爸一个人把我们姐弟3人拉扯大，巴尼巴是我们家最小的孩子。”姐姐告诉记者，爸爸给巴尼巴取名“网球”，姐姐取名“保龄球”，哥哥取名“棒球”，他们是一个运动员家庭，哥哥姐姐都是游泳运动员。

父亲，在巴尼巴的成长中占据着极为重要的角色。2年前巴尼巴在东京夺



巴尼巴与亲友团在杭州合影。

本报记者 徐文迪 张敏娟 摄



9月25日，巴尼巴（右）与中国选手郭清在比赛中。当日，在跆拳道项目女子49公斤级决赛中，巴尼巴战胜郭清，获得冠军。

冠后，回到泰国的第一件事就是跪谢父亲，“平时爸爸对我们都很严格，他特别希望我们几个都能成才，在我们身上倾注了很多心血。”巴尼巴的姐姐说。

求转让的消息继续扩散，下午1时20分，已经有7张票了！一家肉眼看可见她轻松下来，姐姐向记者介绍了身上的加油队服，“蓝色是巴尼巴的幸运色，

背后印有她的卡通形象。”姐姐兴奋地说，他们很早就开始设计这件衣服，希望赛场上的这抹蓝，能给巴尼巴带来一如既往的好运。

下午2时，场馆内的比赛已经开始，票的转让还在接力，数量已经变成了9张。亲友团开始陆续安检，最后时刻，现场一位阿姨送来了两张票：“本来是给我

孩子们买的，他们临时有事来不了，让我拍照纪念一下，然后转让给有需要的人。”

因为巴尼巴哥哥的孩子还不满2岁，不需要门票，11张票在最后一刻凑齐了！在比赛开始的半个小时后，巴尼巴的亲友团终于坐上了观众席。由于座位分散，经志愿者与观众沟通后，亲友团坐到了一起。

巴尼巴拿到了金牌。夺冠后的她跪坐在垫子上，激动地仰着头，而巴尼巴的父亲则紧紧握住双拳，为女儿的胜利呐喊。

在混采区，巴尼巴眼眶含泪告诉记者，她在赛场听到了亲人的助威：“我一度以为我会输，听见父亲一直大声喊着你可以，给了我很大的激励。今天全家都来看我比赛，我特别感谢他们，也谢谢杭州市民的热情，让我的家人能够拿到入场门票！”

颁奖典礼结束后，巴尼巴化了一个淡妆，在赛场上自拍，手机上的琉璃坠子一闪一闪的，然后拿着手捧花走出赛场。她终于可以在家人的祝福声中结束9年的亚运征程，不留遗憾。

赛场之外，这个温暖的故事在被泰国一家电视台报道后，在泰国也引发了轰动。泰国记者告诉我们：“网友们为杭州热情的市民纷纷点赞。”温暖就这样流淌在国与国之间。

“这是一次难忘的旅程。”巴尼巴说。

村里日记

本报杭州9月27日讯（记者 纪驭亚 王雨红 杨群 林婧）因为展示在亚运村里的“一根藤”，年近七旬的省级非遗传承人褚定江和尼泊尔记者夏尔马来了一次跨越国界的文化交流。

在亚运村的媒体村文化屋墙上，3件代表台州天台“一根藤”制作技艺的挂件作品《五福临门》《福禄寿》《葫芦宝瓶》布展在显眼位置。

不少中外媒体记者走进文化屋后，都会在此驻足。夏尔马27日中午来到这屋里，也被吸引住了，不断找角度拍摄。

“这些作品看起来好像是用同一根木条做成的，这是一根很长的木条吗？”“做这样一幅精美的作品，需要花费多久时间呢？”夏尔马很是赞叹，也颇感好奇，向同在这里采访的本报记者提出了一连串问题。

记者求助常驻台州的同事，不久就找到了“一根藤”制作技艺非遗传承人褚定江。

“一根藤”是天台县民间独特的传统木作技艺，已经有400多年历史。比如墙上的这几幅作品，是由长短不一的200多根木条榫卯相接而成，因为回环盘曲成不同图案，形似山野野藤而得名。“通过微信视频连线，褚定江详细地向夏尔马介绍“一根藤”的制作工艺、图案类型和用途。

夏尔马听得很认真。他告诉记者，自己去过不少地方，但还是第一次见到构思如此巧妙的木质艺术品。这让他对中国的工艺品有了进一步的认识。

两人语言不通，对话里却饱含热情。为这场文化交流担任翻译的是文化屋志愿者、浙江外国语学院英语老师郭月娟，和褚定江的徒弟刘李伟。

褚定江告诉夏尔马，根据作品大小尺寸、图案复杂程度的不同，“一根藤”作品的制作时间有所不同。夏尔马看到的这几幅作品需要40多天才能完成。褚定江位于天台工作室的一幅立于地上的屏风类作品，需要100多天才能制作好。这让夏尔马再一次惊叹。

在近10分钟的视频通话中，褚定江展示了更多的作品，向夏尔马讲述“一根藤”的魅力所在。夏尔马也向褚定江介绍了尼泊尔的手工艺品。

天台山脚的合和圣地，喜马拉雅南麓的群山之国，两地相距数千多公里，有着不同的文化特色，在这一刻有了交汇点。这次通话或许还会变成一颗中国文化的“种子”，跟随夏尔马的脚步飞向尼泊尔。

在媒体村的文化屋，还有更多中国文化的种子正在播撒。

每天傍晚，文化屋茶香四溢、琴音袅袅，吸引各国记者前来。郑小平是“御井香”桂花龙井茶制作技艺代表性传承人，他在现场为大家介绍并展示泡茶的过程并邀请记者们共同品茶赏乐。工作人员还专门搬来了翻译机帮助大家交流。一位伊朗记者自己学着冲泡茶叶，倒了一杯品尝后，竖起大拇指，用不太流利的中文直说“龙井好喝”。

晚上，文化屋飘满墨香。西冷印社的社员安排了书法、印章拓拓等不同技艺，让各国记者互动体验中国传统文化。西冷印社社员古非告诉记者，这几天，有不少外国朋友前来学习这些以前只能在电视上看到的艺术。

亚运会不仅是体育盛会，也是文化盛宴。在亚运精神光芒映照下，亚洲丰富多彩的文化在这里交融、碰撞，亚洲人民的心在此贴得更近。

尼泊尔记者和一根藤
绽放文化
2023年9月28日 星期四
责任编辑 李建
版式 陈仰东
联系电话 0571 85311080
邮箱 zjrb@8531.cn

亚奥理事会成员集体参观考验讲解服务

近百外宾怎样体验德寿宫宋韵

丰富全面，为游客了解中国历史打好基础，并针对性地增加互动环节，全方位帮助他们体验德寿宫。”志愿者周娜说。

从重华殿到西园大遗址，国际宾客被德寿宫宏伟精美的建筑之美震撼，纷纷拍照留念。亚奥理事会执委会名誉委员娜塔莉亚全程紧跟外语讲解的志愿者，不时提出问题。她说：“讲解很有活力，语言表达很清晰，全程富有感染力。”

除了人工讲解，德寿宫还推出了4组“12国语言讲解导览器”，分别放置在红墙西出口、一楼南宋历史文化陈列厅序厅、二楼电梯口和游客中心。只要扫码租借，就会弹出语言选择界面。可采用英文、阿拉伯语、波斯语、俄语等多种语言，让各国友人能用熟悉的母语聆听德寿宫的故事。

“我来租一台，韩语讲解能让我更好

理解这座宫殿。”来自韩国的崔女士说。德寿宫工作人员介绍，当游客处于德寿宫的重华殿复原陈列展区、南宋历史文化陈列专题展区、慈福宫及相关苑囿遗址等重点展位5至10米内，讲解导览器接收到发射器发出的信号，讲解词就会娓娓道来。

“馆内的重点讲解点位多达27个，在南宋历史文化陈列专题展区，还会根据游览线路针对不同单元讲解不同内容。”比如，在第二单元盛世繁华中，会对南宋石刻、农业与手工业、丝织业、酿酒业、制瓷业进行深度讲解。

这款装进了“德寿故事”的讲解器，筹备时间长达5个月，前后经历了十多次改稿。

走出官殿，各国友人们还体验了5个非遗项目，包括古琴艺术（浙派）、点

茶、古法制香技艺、剪纸、棕编技艺等。远道而来的宾客在动手尝试后，纷纷表示感受到了中国传统文化魅力。来自斯里兰卡奥委会的Suranjith Preamadasa对剪纸兴致勃勃：“我见过手绘，手工剪纸还是第一次见。杭州不仅很好地保存了德寿宫历史文物，还有很多值得探索的文化瑰宝。”

一幅中式长卷，留下了各国外宾的祝福和寄语。翻开卷轴，一位泰国代表用中文写下“亚运精彩”；印度尼西亚代表在“美丽杭州，感谢中国”的留言后加上一个爱心；而下一届亚运会承办方日本名古屋参观代表留下了“杭州最棒”的评价，并欢迎大家2026年光临名古屋。



安徽省郎溪县自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

郎自然资规告字[2023]11号

经安徽省郎溪县人民政府批准，郎溪县自然资源和规划局决定公开出让2023-44号地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让宗地的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	面积(m ²)	出让方式	土地用途	容积率	建筑密度	绿地率	出让年限	起始价(万元)	保证金(万元)
2023-44	郎川街道原建平医院区域	9495	拍卖	商服用地	≤1.3	≤40%	≥10%	40年	2706	1360

二、法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买，申请人可以单独申请，也可以联合申请。凡在本县范围内逾期欠缴土地出让金的单位和个人及法律法规等另有规定者不得参加竞买。

三、上述地块出让设有底价，按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次出让地块的详细资料和具体要求，见出让文件。申请人获取土地出让文件、提交书面申请和交纳竞买保证金时间为：2023年9月28日—2023年10月17日16时。经审查，在2023年10月17日17时前确认竞买资格。

届时，取得竞买资格的申请人超过2人(含2人)的，将公开拍卖上述宗地国有建设用地使用权；不足2人的，采取转为挂牌方式进行。同时，竞买申请和交纳保证金时间顺延至2023年10月25日16时。挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

五、拍卖的时间和地点
拍卖时间：2023年10月18日10时；
转为挂牌时间：2023年10月18日11时—2023年10月27日16时。

地点：郎溪县公共资源交易中心。

六、其他需要公告的事项

(一)关于土地出让合同的签署及出让金的缴纳。土地出让成交后，必须在10个工作日内签订土地出让合同。签订合同时竞得人必须交足成交价的20%作为签署合同的定金；竞得人必须在合同签订之日起1个月内缴清全部土地出让金。受让人不能按时支付国有建设用地使用权出让价款的，自滞纳之日起，每日按延迟支付款项的1%向出让方缴纳违约金。

(二)竞得人承诺不得以股权转让方式转让土地。

(三)本公告未尽事宜详见土地出让文件。

七、联系方式与银行账户

联系地址：郎溪县公共资源交易中心(建平镇中港东路与亭子山路交汇处)
联系方式：张先生 0563-7022169 13966229260
开户单位：郎溪县数据资源管理局

开户银行：徽商银行股份有限公司郎溪支行

账号：2610501021000011118

开户银行：中国银行宣城分行郎溪支行

账号：184214785276

开户银行：中国农业银行股份有限公司郎溪县支行

账号：12072001040011661

开户银行：中国邮政储蓄银行股份有限公司郎溪县支行

账号：934005010002720022

开户银行：安徽郎溪农村商业银行股份有限公司

账号：2000024486666600000023

开户银行：中国建设银行郎溪支行

账号：34001756208053005297

郎溪县自然资源和规划局
郎溪县公共资源交易中心
2023年9月28日